
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  02-02-2022  με   αριθμό   2858   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Θ. ΠΑΦΙΛΗ, Γ. ΓΚΙΟΚΑ, Λ. ΚΑΝΕΛΛΗ, Χ. ΚΑΤΣΩΤΗ και Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι 
αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής 
διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την 
προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος στο πλαίσιο της συνταγματικής 
τάξης, ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές 
δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Υπογραμμίζεται δε ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που συγκροτούν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη 
αστυνομική και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της 
οικείας Εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Περαιτέρω -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική- οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει 
αυτών,    από    τις   αρμόδιες    υφιστάμενες    Υπηρεσίες    της,    πλέον   της   παράλληλης  
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δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.), 
διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών, μεταξύ άλλων και στη μνημονευόμενη περιοχή του Μενιδίου.  

Ειδικότερα, ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, διευκρινίζεται 
ότι ουδεμία σχετική αναφορά ή καταγγελία είχε περιέλθει, έως 05-02-2022, στις αρμόδιες 
υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. (Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Δυτικής Αττικής, Τμήμα 
Ασφάλειας Αχαρνών, Α’ Αστυνομικό Τμήμα Αχαρνών και Β’ Αστυνομικό Τμήμα Αχαρνών – 
Ολυμπιακού Χωριού). 

Ωστόσο, γνωρίζεται ότι, την 19-12-2021, υποβλήθηκε μήνυση από ημεδαπό -κατά 
αγνώστων δραστών- στο Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Φυλής, για παράβαση των άρθρων 308 
«Σωματική βλάβη», 333 «Απειλή» και 361 «Εξύβριση» του Ποινικού Κώδικα, αναφορικά με 
πράξεις που φέρεται να έλαβαν χώρα την ιδία ως άνω ημερομηνία (περί ώρα 19:30΄) στην 
πλατεία Ηρώων, στα Άνω Λιόσια (περιοχή όμορη του Δήμου Αχαρνών). Το εν λόγω Α.Τ. 
επιλήφθηκε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, προβαίνοντας στις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες. 

Τέλος, επισημαίνεται η συνεχής δραστηριοποίηση των ανωτέρω Υπηρεσιών στην 
περιοχή, μέσω εποχούμενων περιπολιών, με σκοπό -πλέον των άλλων- την πρόληψη και 
αποτροπή των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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